
平成 31年３月定例教育委員会会議録

⒈３月定例教育委員会会議

[1]期 日 平成 31年３月 27 日（水）

[2]場 所 市教育委員会 教育長室

[3]会議時間 午前９時 56分から午前 11 時 33 分まで

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者

池野康己委員、杉尾優子委員、連尺野智子委員

[5]参 与 中武教育政策課長、蓑方社会教育課長、

藤代スポーツ振興課長、浜砂教育政策課課長補佐、

宮崎教育政策課課長補佐、山本教育政策課教育総務係長

[6]議事日程 第１ 会議録の承認 ２月定例教育委員会会議録

第２ 会議録の承認 ３月５日臨時教育委員会会議録

第３ 会議録の承認 ３月 11日臨時教育委員会会議録

第４ 行 政 報 告 ３月行政報告について

第５ 議案第 36 号 西都市教育支援センター指導員の委嘱について

議案第 37 号 西都市立学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委嘱につい

て

議案第 38 号 西都市社会教育指導員の任命について

議案第 39 号 西都市青少年育成センター青少年指導員の委嘱について

議案第 40 号 都於郡城跡ガイダンスセンター建設検討委員会委員の委

嘱について

議案第 41 号 西都市立小中学校市費負担臨時教員設置規則の制定につ

いて

議案第 42 号 西都市部活動指導員設置要綱の制定について

議案第 43 号 平成 31 年度西都市教育基本方針並びに教育施策につい

て

第４ そ の 他 ①前回の定例教育委員会での懸案事項等について

②平成 31 年３月議会一般質問について

③教育委員の学校訪問について

④区域外就学特別許可について

⑤その他

⒉開 会

⒊会議録承認

教 育 長 ただ今より、２月定例教育委員会を開催いたします。

教 育 長 それでは、まず会議録の承認を求めます。今回は、第１の２月定例教育



⒋行政報告

委員会会議録並びに第２の３月５日臨時教育委員会会議録及び第３の３月

11日臨時教育委員会会議録について、一括して承認を求めます。

会議録に記載した内容についてご異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですので、会議録を承認することといたします。

教 育 長 つづいて、３月の行政報告をお願いします。

教育政策課長 （県立高等学校卒業式について）

１日、県立高等学校の卒業式がございまして、妻高校には市長が、西都

商業高校には教育長が出席しております。

（教職員異動内申説明会及び臨時教育委員会について）

５日、教職員異動内申説明会が、中部教育事務所で開催されまして教育

長が出席しております。これを受けて、委員の皆様方にご出席をいただい

て、平成 31年度教職員の異動についてご協議いただいたところでございま

す。既に内示が終わっておりまして、３月 18 日に校長を除く教職員、それ

から３月 20日に校長の異動の内示が出ておりまして、本日、新聞報道等も

なされているところであります。

（人事交流協議及び臨時教育委員会について）

11 日、市長から教育長へ事務局職員の人事交流について説明があり、そ

の後、委員の皆様方のご出席をいただいて、平成 31年度の事務局職員の異

動について協議を行っていただいたところでございます。

（さいと学研究発表会について）

13 日、妻高等学校におきまして、生徒による「さいと学研究発表会」が

行われました。１年間の成果を発表する場として、市長、教育長等が出席

をしております。

（中学校卒業式(銀上小を含む)について）

16 日、土曜日でございますが、銀上小を含む中学校の卒業式が行われま

した。教育長、全教育委員、教育政策課長で手分けして卒業式に出席をさ

せていただいたところです。

（小学校卒業式(銀上小を除く)について）

25 日、月曜日でございますが、小学校の卒業式が行われました。こちら

は教育長、全教育委員、社会教育課長、それから宮崎補佐が参加をさせて

いただいたところであります。

卒業式等で何かございましたら、ご意見等をいただければと思います。

（小・中学校終了式について）

26 日、火曜日、小中学校の終了式、本年度の全教育課程が終了したとこ

ろでございます。特に問題もなく、終了式が行われたと報告をいただいて

いるところでございます。



（西都市小・中学校管理職等辞令交付式について）

28日、木曜日でございますが、西都市小・中学校管理職等辞令交付式を

議会委員会室で行います。教育長から辞令を交付していただきますが、校

長につきましては、退職者２名、転任３名、採用３名という内容になりま

す。教頭につきましては、他校への転任が１名、事務局への転任が１名、

教頭昇任が２名、その他、県の教育委員会への転任が１名が、今回の辞令

交付式の対象となります。

（事務局職員等辞令交付式について）

29日、金曜日、事務局職員の辞令交付式を行います。主に退職者、ここ

に並んでおります３名に、これに教育委員会はあと、銀鏡の調理員の池澤

さんが退職となっております。

教 育 長 つづいて社会教育課長お願いします。

社会教育課長 （九州の神楽シンポジウムについて）

２日、３日にかけて九州の神楽シンポジウムがメディキット県民文化セ

ンターで行われております。これは神楽の魅力を県内外に発信し、神楽の

保存・継承とユネスコ無形文化遺産につなげることが目的のシンポジウム

でございます。講演とかパネルディスカッション、神楽公演がありました。

岩手県から既にユネスコ無形文化遺産になっております早池峰神楽を招待

し、西都市からは尾八重神楽を披露したところです。

（第 20 回西都市合唱祭について）

同じく、２日、第 20 回西都市合唱祭が市民会館で行われました。参加団

体数は市内の６団体と市外の３団体でありましたが、市内がどんどん少な

くなっているのが気になります。市外は高鍋東中と新富から上新田中学校

から参加していただきました。県外から、今回、池田学園、池田小・中学

校に参加していただきまして、ここは九州でも１・２位を争う合唱団であ

りまして、素晴らしい合唱を見せていただきました。来場者数は 224 人、

出演者数が 220 人となっております。

（生涯学習フェスティバルについて）

３日、生涯学習フェスティバルつきまして、文化ホールにおいて、公民

館、地区館講座、自主講座、生涯学習団体の太極拳、ハーモニカ、ギター、

ウクレレ、フラダンス等の舞台発表が行われました。来場者数が 202 人、

参加者数が 101 人ということで、昨年とほぼ変わらない状況となっており

ます。同じく市公民館において、公民館、地区館講座、自主講座作品展示

が行われました。作品数が 458 点、記帳者が 352 人。来場記帳者数は昨年

より 80 名ぐらい多かったんですけど、作品数は 20 点ぐらい減っておりま

す。

（図書館まつり及び歴史民俗資料館企画展）

生涯学習フェスティバルと同時開催で図書館まつりを行い、ワークショ

ップ、読み聞かせ、古本市等が行われました。来館者数が 679 人。昨年度



284 人の 2.4 倍となっております。図書館は、学校とのシステム連携や読

書通帳の導入を行ったことで貸出冊数も伸びておりますし、入館者数も伸

びております。

また、歴史民俗資料館は「木喰上人」関係の企画展を行っているところ

ですが、来場者数が当日 230 人。昨年度が 154 人ということで、これも増

えております。期間中に 792 人。昨年度は 527 人ということで、これも昨

年度より増えている状況です。

（宮崎県公共図書館連絡協議会中心館会議について）

４日、宮崎県公共図書館連絡協議会中心館会議が県立図書館で行われま

した。

（第４回青少年指導委員会について）

６日、第４回青少年指導委員会を行い 12月から２月までの指導巡回の報

告と来年度に向けてのご意見をお聞きしたところです。

（伊東マンショゆかりの地を巡るツアーについて）

22日、伊東マンショゆかりの地を巡るツアーを行い日南市に参りました。

飫肥城、長持寺、報恩寺町ノ上墓、飫肥歴史民俗資料館等を見学しており

ます。参加者数が 17名とバス１台分ということでございました。

（「米良山の神楽」保存調査委員会について）

23 日から 24 日まで「米良山の神楽」保存調査委員会が、西米良村で行

われております。30 年度の調査結果の報告が行われ、31年度の最終的な報

告書に関し、報告書の執筆・編集、刊行について話し合われております。

報告書は 600 部作るそうです。文化庁に 150 部、各市町村で 150 部づつ保

有するという形になっているようです。

（市民提案型ロビーコンサートについて）

24 日、市民提案型ロビーコンサートが市民会館で行われました。長友晴

久コンサートということで、夢蔵さんが友情出演されました。

教 育 長 つづいてスポーツ振興課長お願いします。

スポーツ振興

課 長

（第 14回西都原このはなマラソン大会運営役員、主任者会等について）

６日に第 14 回西都原このはなマラソン大会の運営役員、主任者会並びに

競技役員、主任・副主任者会を開催しております。参加状況の報告、運営

役員及び競技役員の業務内容、コース、準備品等の確認を行っております。

（西都市体育協会専門部会について）

平成 30 年度の事業実績及び収支決算見込み、平成 31 年度の事業計画案

及び収支予算書案について協議を行っております。

（西都市スポーツ少年団本部会について）

平成 30 年度の事業実績及び収支決算見込み、平成 31 年度の事業計画案

及び収支予算書案、それと台湾の羅東鎮とのスポーツ交流についての協議

を行っております。

（第 14回西都原このはなマラソン大会について）



⒌議 案

目標とした 3,000 人には届きませんでしたけれども、2,935 人のエント

リーをいただいて、盛大に開催されました。少し風が強く、走るのに苦労

されたかなと思いますが、満足していただけたと思っているところです。

大会運営において多くの方のご協力・ご支援があったということで、特に

妻高校生に 150 人近いボランティア・補助員等の支援をいただき、大会が

成功裏に終わることが出来たということで、改めて感謝申し上げたいと思

っております。報告ですが、ドクターヘリで 1名搬送された親子ペアの２

キロの部の方がおられましたが、命に別状ないということで、安心したと

ころです。

（東京ヤクルトスワローズ激励会について）

東京の明治記念会館で開催されました。市長、長谷川ヤクルト協力員部

会長、相澤副会長、私と田爪係長が出席をいたしました。ヤクルトスワロ

ーズは今年、結成 50 周年であり、飛躍の年に、キャッチフレーズの「キー

プオンライジング－飛躍」を掲げて優勝を誓っておられました

（西都市体育協会第４回理事会について）

３月７日の専門部会の内容について、理事会の承認をいただいたところ

です。

教 育 長 それでは、ご質問等あればお願いしたいと思います。

ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。

教 育 長 議案の審議に入ります。

まず、議案第 36号 西都市教育支援センター指導員の委嘱についてを議

題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 36 号 西都市教育支援センター指導員の委嘱について、平成 31

年度の西都市教育支援センター指導員４名を委嘱したいということで提案

させていただきます。

（資料により説明）

教 育 長 ご意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 36号 西都市教育支援センター指導員の委嘱

について、ご異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですので、議案第 36 号を承認いたします。

つづいて、議案第 37 号 西都市立学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委

嘱についてを議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 37 号 西都市立学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委嘱について、

平成 31 年度の西都市立学校医・学校歯科医・学校薬剤師を、それぞれ委嘱



をするものとしようとするものでありまして、学校医は医師会、学校歯科

医は歯科医師会、学校薬剤師については薬剤師会からのご推薦をいただい

ているところです。

（資料により説明）

教 育 長 ご意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 37 号 西都市立学校医・学校歯科医・学校薬

剤師の委嘱について、ご異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですので、議案第 37号を承認いたします。

つづいて、議案第 38 号 西都市社会教育指導員の任命についてを議題に

いたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第 38号 西都市社会教育指導員の任命について、任期満了にともな

い３名の方を任命しようとするものです。

（資料により説明）

池 野 委 員 規則第６条に原則として３年を超えることが出来ないとあるのですが、

なぜ３年という縛りがあるのでしょうか。

社会教育課長 これについては、以前は、社会教育指導員を希望される方がたくさんい

て、1人の方が長く続けていると他の方がなれないということから、３年

という規定が定められたと考えています。最近は年金の受給年齢の引き上

げ等により希望者が少なくなっており、今後、検討が必要になるのではな

いかと考えています。

池 野 委 員 全員新人というのは、なかなか難しいのではないでしょうか。

社会教育課長 任期が 1年という方もおられ、再任をお願いはしたんですけれども、事

情があって、３名全員という形になりました。

池 野 委 員 わかりました。

教 育 長 説明がありましたけれども、中々、なり手がいない中で、65 歳ぐらいの

方で年金をもらい始めるぐらいの方でなっていただけるのが一番よいと思

いますので、そういう方を探していただけるのが一番いいとおもいますけ

れども。今の件について、ご承認いただけるでしょうか。

（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですので、議案第 38号を承認いたします。

つづいて、議案第 39 号 西都市青少年育成センター青少年指導員の委嘱

についてを議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案 39 号 西都市青少年育成センター青少年指導員の委嘱ついて、西都

市青少年育成センター青少年指導員の任期満了に伴い、1名の者を委嘱す

るものです。任期は当該年度末ということで、通算年数３年を超えないと

なっております。

（資料により説明）



教 育 長 ご意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案 39 号 西都市青少年育成センター青少年指導員

の委嘱ついて、ご異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですので、議案第 39 号を承認いたします。

つづいて、議案第 40号 都於郡城跡ガイダンスセンター建設検討委員会

委員の委嘱についてを議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第 40 号 都於郡城跡ガイダンスセンター建設検討委員会委員の委

嘱について、委員の任期満了に伴い、９名の者を委嘱しようとするもので

す。任期は平成 31年４月から平成 32年３月までとなっております。

（資料により説明）

教 育 長 ご意見はございませんか。

池 野 委 員 ９名の方は皆、再任ですか。

社会教育課長 はい。こちらに書かれている方は、再任です。今年もお願いしておりま

した。

教 育 長 お諮りいたします。議案第 40号 都於郡城跡ガイダンスセンター建設検

討委員会委員の委嘱について、ご異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですので、議案第 40 号を承認いたします。

つづいて、議案第 41号 西都市立小中学校市費負担臨時教員設置規則の

制定についてを議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 41 号 西都市立小中学校市費負担臨時教員設置規則の制定につ

いて、説明させていただきます。

（資料により説明）

教 育 長 ご意見はございませんか。

池 野 委 員 よろしいでしょうか。任期６ヶ月とういのは西都市のルールみたいなも

のが６ヶ月ということでよろしいでしょうか。

教育政策課長 これは地方公務員法において、臨時職員を採用する場合は、６ヶ月間が

限度であり、それを 1回限り更新できるという規定がございます。

池 野 委 員 もし、来年もという場合は新しい方になるのでしょうか。

教育政策課長 県費の常勤講師は３月 30日までの雇用となっておりまして、次が４月１

日からの雇用になりますので、３月 31 日が空いており継続雇用になってい

ないということになっています。平成 32年度から臨時雇用の職員の制度そ

のものが変わってきますので、そこをまた来年度、検討していくことが必

要となってくると思いますが、県費の常勤講師と同じように、次の年度も

雇用が出来るというような制度にしたいと思っております。

教 育 長 お諮りいたします。議案第 41号 西都市立小中学校市費負担臨時教員設

置規則の制定について、ご異議ございませんか。



（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですので、議案第 41号を承認いたします。

つづいて、議案第 42 号 西都市部活動指導員設置要綱の制定についてを

議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 42号 西都市部活動指導員設置要綱の制定について、中学校の部

活動の指導について部活動指導員を配置しようというものでございます。

（資料により説明）

教 育 長 ご意見はございませんか。

髙 橋 委 員 来年度は、何名か委嘱しようとする方がいらっしゃるのですか。

教育政策課長 いえ、これからでございます。国、県の補助を活用しながらということ

で、県から４月以降改めて通知がなされ、相談・協議が始まってくるとい

うことになりますので、それを受けた上で中学校側と協議を行い、指導員

として適切な方を任命できればと思っております。早ければ４月の教育委

員会で提案できればと思っておりますが、ずれてくることも考えられます。

池 野 委 員 今のボランティア的なサポートをされている方から選ばれるのですか。

別になりますか。

教育政策課長 今、実際に部活動を見ていただいている外部指導者の中から探すのが中

心となってくると思いますが、それだけにはこだわらずに、適切な責任を

持っていただける方を探したいと考えております。

池 野 委 員 西都市で何名委嘱されますか。１名ですか。

教育政策課長 昨年、県から話があったときには１校に１名程度ということで６名程度

の予算を上げているところでございますが、今後、県がどういった形で通

知なり協議してくるのかは、未定であります。

教 育 長 外部指導者でも引率等はしたくないという方もいるかもしれませんね。

ただ、引率まで面倒をみていただけると、非常勤職員として扱うことがで

きるのですが、事故等が起こったときなどの責任をその方が負うことにも

なるので、一人一人がかなり考えて、外部指導者も今のままでいいという

人もいるかもしれませんし、やっぱり引率も出来る方がいいという人もい

るかもしれない。それに伴って、責任が出てくるので、幾らかの報酬が支

出できるという案となります。

池 野 委 員 外部指導者の配置を含めた考え方ですけど、学校的には、ここを強くし

たいとか、そういう思いとかもあったりするんですかね。

教育政策課長 専門の種目を経験した先生方が少なくなってきているということがあり

ますので、そういったとこを強化するという狙いも１つございますし、そ

の外部指導者の方に責任を持たせるということで教職員の負担を軽減させ

るという二つの意味合いがあると思っております。

教 育 長 例えば、バスケットの顧問がいない時に、バスケットが出来る人をお願

いして、引率までということもあるかもしれませんし、今、言ったように、

強化したいということで頼むかもしれない。そこは学校に色んな事情があ



るので、一概にこういう使い方をしてくださいということではなくて、子

供たちを考えたときに、現に部活動があって生徒もいるんだけれども、指

導できる先生がいないという場合、この制度を活用するという学校が出て

くると思うんですね。

池 野 委 員 もし、この制度が採用されたときには、例えば学校の中に机があって席

があってという形になるんですかね。

教育政策課長 １週間に７時間程度ということですので、そこまではならないと思われ

ます。今までの外部指導者と同じ形になるのではないかと思います。

教 育 長 職員会議とかにも出ていただければ、大変ありがたいんですけどね。中々

そうはいかんでしょうからね。非常勤なので。

教 育 長 お諮りいたします。議案第 42号 西都市部活動指導員設置要綱の制定に

ついて、ご異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですので、議案第 42 号を承認いたします。

つづいて、議案第 43 号 平成 31 年度西都市教育基本方針並びに教育施

策についてを議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長

社会教育課長

議案第43号 平成31年度西都市教育基本方針並びに教育施策について、

平成 31 年度基本方針並びに教育施策を定めようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 ご意見はございませんか。

髙 橋 委 員 ALT が１名減ったことについて、何か理由がありますでしょうか。

宮崎教育政策

課 課 長 補 佐

小学校の教育課程に外国語が教科として結びつけられたことによって、

小学校の先生にも外国語を指導する力を養ってほしいということで、今ま

では全ての授業に ALT が入って、ALT と授業をするという形でしたけれど

も、やはり小学校の先生が授業を計画して、授業を実践して、そして評価

するというを力をつけてもらうために、例えば、週２回であればその１回

は担当で授業を持つという形にしたことから、ALT の数を１名減じている

ところです

池 野 委 員 銀上学園は年によってがらりと変わりますが、31 年度はどのようになっ

たんですか。

宮崎教育政策

課 課 長 補 佐

来年度は小学校３年生が１名転入予定です。あと５・６年生が複式で１

クラスとなります。中学校が、１年・２年の複式と３年生の単式学級にな

る予定となっています。

池 野 委 員 人数的には小学生が何名になるんでしょうか。

教育政策課長 地元の児童が２名、先生の子どもが１名になるのではないかと思われま

す。小学校の新一年生はいなくなりますね。

教 育 長 地元の子はなかなかいなくて、留学生が中心となるので、５・６年生と

か、ある程度、高学年でないと人に預けるのは親も心配でしょうから、中

学生を中心に山村留学をしているみたいですね。



⒎そ の 他

[1]前回の定例教育委員会での懸案事項について

[2]３月議会の一般質問について

[3]教育委員の学校訪問について

連 尺 野 委 員 新一年生は、先生たちのお子さん方もいないんですよね。

教育政策課長 今回は、一番下が３年生を連れてこられますね。

宮崎教育政策

課 課 長 補 佐

銀上小学校は３年生が１名、５年生が３名、６年生が３名の７名になり

ます。銀鏡中学校は１年生が３名、２年生が５名、３年生が３名の 11名に

なります。

教育政策課長 その内の地元の子供が２名ということになります。

池 野 委 員 来年か再来年ぐらいは１人入ってくるんですかね。

教育政策課長 そろそろ入ってくると思います。

教 育 長 色んなことをこちらも応援はしているんですがね。

他に質問はないですか。

お諮りいたします。議案第 43 号 平成 31 年度西都市教育基本方針並び

に教育施策について、ご異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですので、議案第 43号を承認いたします。

社会教育課長 （概要説明）

連 尺 野 委 員 昨日は西都原を２時間ぐらい歩いたんですけど、観光バスが４台ぐらい

来てました。平日にかかわらずにですね。意外と菜の花畑とか男狭穂塚や

女狭穂塚の方にはいらっしゃるんですけど、ガイダンスセンターみたいな

所には。私は逆に横穴古墳の棟がありますよね。そこが今、去年の夏から

ずっと閉館中で。何かメンテナンスされているのかもしれないんですけど。

それから、裏を回って一番奥手の方に、西都原古墳群の石碑の左側の奥手

の方を回ったんですけど、ほとんど人がいらっしゃらなくて、だけど、す

ごい古墳が一杯あるんですよ。立派な前方後円墳もありますし、３基ぐら

い前方後円墳がありますよね。意外と若い古墳らしいですね。

そういう所もあるので、地元も知らないので、パンフレット等で案内く

ださると、トイレ等も完備し、駐車場等もありますし中々いい場所だと思

いました。そういう所ももう少しＰＲしてくださると有り難いです。

社会教育課長 はい。がんばります。

教育政策課長 （概要説明）

社会教育課長 （概要説明）

教育政策課長 （資料による説明）



[4]区域外就学特別許可について

教 育 長 これまでの学校訪問は、学校経営ビジョンを聞いてから見て回らなけれ

ばならない。時間が 1時間とか十分ではないので、経営ビジョン説明会で

は、私が校長と学校経営ビジョンを今年はどのように経営するのかを聞く

ので、そういう時に一緒に聞いていただいて、質問していただいて、十分

に学校が判った状態で行くことで見えると思うんですよね。そういう所を

しっかり見ていただくことが教育委員さんの仕事ではないかなあと思うん

ですよね。場合によっては、最後にビジョンに対して評価は私がするんで

すが、どうしても言いたいということがあれば、そこに加わっていただい

ても私は構わないと思っているんですよ。そういうとこが足りませんでし

たよね。市民からこういう声がありますよということも含めて言っていた

だいた方が形としていいんじゃないかなあと思いまして、教育政策課長等

と相談して、こういう形でどうでしょうかと案内したところですが、いか

かでしょうか。

髙 橋 委 員 学校支援訪問日に見に行くのは、そちらの方が学校もいいと思います。

ただ、経営ビジョン説明会の時には、校長の方にプレッシャーがかかるん

でないかと思うんですが。

教 育 長 みんな期待しているんだよという思いが伝わっていいんじゃないでしょ

うか。校長もそれぐらいのプレッシャーがあった方が。ただ、出しただけ

で終わりというのではなくて、私も質問をしますけど、色んな思いをみん

なもってるんだよというのが伝われば、そっちの方が良いかなあと。確か

に、初任の校長はきついかもしれませんね。だけど、それも仕事ですから。

池 野 委 員 鹿児島に研修に行ったときに、校長会のプレゼンテーションみたいな、

あんなのがあると僕はいいのかなと思うんですけど。日頃の校長会がどの

ような感じか分からないですが。

髙 橋 委 員 分かりやすいですよね。経営ビジョン説明会のときに目標設定シートを

みせられても、中々、分からないかなと思うんですよね。

教 育 長 こういう形で学校を経営しますというのが出てくれば、いいんじゃない

のでしょうか。そういうのをやりながら、分かり易くするのは分かり易く

する努力を我々の方も考えるなければならないし。鹿児島では、皆に聞か

せていましたけど、うちは学校数が多いので全部一緒にするのは、きつい

と思ったんですけど。

教育政策課長 まず、これで取り組ませていただいて、それを改善していくという方向

で考えてよろしいでしょうか。

（異議なし）

教育政策課長 （資料による説明）

教 育 長 小学校から中学校に上がる時に、スポーツ関係で市外の学校にいったり

する子が出てきている。それは地元中学校にはバスケットがなかったり、



[8]その他

バレーがなかったりということで、そういう子たちが西都に残るためには

やらなければいけないことはあるんでしょうけど、一方では、今後我々は

統廃合のメリット、デメリットを検討しなければならない。議会でも質問

がありましたが、考えなければならない、そういう時期に、合併を進める

ための一つの材料として使っているんでないかという意見も出てくると心

配しています。一番、先に考えなければならない子供のことを考えると、

本当はバスケットがしたいけれども、バスケットがない。だったら、バス

ケットが出来るところに行かせてやりたい。私学に行けばお金がかかる訳

ですから、そういう生徒が西都市内の中学校に行くことができれば、高校

も妻校に行く可能性も高まるわけですよね。そういうことを考えると、特

別許可基準に部活動を入れていくことも必要と考えた訳です。教育委員さ

んの賛否が分かれると思いますけど、子供たちのやりたいことを察してや

るためにはしょうがないと思うんです。例えば、三納中の子たちが男の子

たちがみんな、野球をやりたいために妻中に来たいとしたら困りますが、

実際、そのようなことが起きる可能性も考えなければならないと思ってい

ます。

池 野 委 員 例えば、サッカーがないからとか、そういうのがないからということで

野球部が成立していたということもあるんでしょうけどね。これが決まっ

たら、何も成立しないという可能性もありますよね。

教 育 長 反対する人の中には、その子が野球部をやめたら、またもとの学校に戻

すのかということを言う人が出てくるかもしれませんけどね。非常に色ん

な問題を抱えていますけれども。

杉 尾 委 員 この部活動は、スポーツに限りますか。文化部もですか。うちの娘が言

ってたのは、吹奏楽部に入りたかった。だから、妻中に通いたいと言った

んですけど、住所で決まるので無理とずっと話して、妻高校に行ったらあ

るから、高校に行ってからと言っていたのですが、あきらめきれず何か自

分で楽器をしたいと言っていました。そういう子供たちはどこの中学校に

も、妻中以外の子供たちは希望があると思うんですが。

連 尺 野 委 員 ぜんぜん知らなかったです。妻中に通っていた家族としては、その現状

は判っていなかった訳で、あるものだという感じで、うちは吹奏楽に入っ

たんですけどね。

教育政策課長 学校再編については、当然、別に考えていかないといけないと思うんで

すけど、今いる子供たちをどうしていくかを考えていかないとならないと

思います。

教 育 長 そういうことでご理解をいただきたいと思います。

連 尺 野 委 員 最初の行事の報告で妻校の生徒さんによる「さいと学の発表会」、これ



は妻校の生徒さんだけの発表会。聞く方も妻校の生徒だけで、小中学校と

いうのは参加していないのでしょうか。

教 育 長 参加していなかったですね。やっぱり、日程調整が難しいと思うんです

ね。

連 尺 野 委 員 ＵＭＫの「のびよ！みやざきっ子」を観たんですけれども、串間市の福

島高校の取り組みで、地域創生学発表会というのをやっていて、それに市

内の小中学校の生徒全部を呼んで、君たちがしたことも僕たちがやってき

た結果、今、地域創生学という取り組みをしてきたとの話があって、イン

タビューをされていた小学生が「今は小学生だから、僕たちは大きいこと

は出来ないけど、今日の発表を聞いて、大人になったら地域に何か出来る

人になりたい」という希望を言っていたんですよね。そういうことになれ

ば西都学を学んでいる西都の子供たちにも学んでほしいというそこが神髄

なんですけれども、そういう取組をしているので、妻高校に西都の子供た

ちが進学してもらって、西都で学力をつけていくという今の取組を推進す

るいくためには、絶対、必要かなと思ったんですけれども。そういうのも

高校とあちらは県立なので、取組を協議しながらやっていったらいいなと

思ったんですけど。

教育政策課長 そうですね。まずは今も小中高の一貫教育と言うことで、教務主任会を

高校と中学校の先生方が一緒になって、どういう取り組みを一緒に出来る

のかを協議はしているところです。高校をもっと小中学生に知ってもらう

こと、身近に感じてもらうことは、まさに連尺野委員がおっしゃった部分

に続くと思いますので、そこをまた、取組を強化させていただきたいと思

います。

池 野 委 員 同じ所にくるのはなかなか大変ですけれども、例えばビデオとかで撮っ

て各学校で観てもらうのはやり易いと思いますね。

教 育 長 私たちが聞いたのも、例えば、食の代表の方、歴史の代表の方、商工観

光的なそういうのが四つぐらいですか、部門があって、その発表を聞いた

んですけど、小学生には難しくて、中学生ぐらいかなと感じましたね。小

学生６年生ぐらいだと聞かせてもいいのでしょうけど、今の状況はバスで

集めないといけないので、なかなか、どういう形で行かせるかは検討を要

するだろうなあと思います。確かに、今の意見は十分、参考にさせていた

だきいて、可能なところから検討していきたいと思います。

池 野 委 員 これを発信することによって妻高校に興味をもってもらったらいいし。

教 育 長 はい。中学生ぐらいがいいかなあという感じがしますけどね、２年生と

か、１年生とか。

連 尺 野 委 員 交通安全の取り組みについてです。各学校においては、新学期が始まる

大事な時期なので、児童生徒に対してしっかりと取り組まれると思います

が、保護者に向けても声かけ等があったら良いのではと思います。大人が

普段、普通に車を運転している中で、実は認識違いをしているということ



⒏閉 会

⒐次回教育委員会開催日程

平成 31年４月 25日（木） 午前 10時から

もあるかもしれません。車社会の現代では、車が優先という感覚が多いと

思われていますが、子供たちを守る大人たちがしっかりと取り組み、その

姿勢を子供たちに伝えていくことが大事だと考えたところです。

教 育 長 ありがとうございます。

池 野 委 員 教育施策のところの社会教育の推進のところで、新しく地域学校協働活

動推進事業ということで、こないだ研修に行ってきたところですけれども、

ああいう取組と思うんですけど、本年度の取り組みというか、31年度から

取り組むということですか。

社会教育課長 来年度モデル校として三財小中学校で取り組み予定です。

教育政策課長 ここにつきましては、社会教育課を中心に、本部、大きな窓口になると

ころを作っていこうと考えております。そこを中心に地域と学校を結びつ

けていくというところでの地域学校協働活動となってまいりますので、そ

の中で当然、地域づくり協議会や他の色んな団体からもご協力いただくこ

とになると思います。連携といいますか、趣旨を説明しながらご協力をい

ただくことになってくると思います。

教 育 長 三財で上手にやって、全部に広げていって、地域活性化と地域の子供た

ちの学力向上あるいは情操を豊かにしていくということに取り組みたいと

思います。色々、ご意見をください。

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。


